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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "SPONDE DORA TRATTO PONTE MOSCA PONTE BOLOGNA: 
NULLA CAMBIA NONOSTANTE LE PROMESSE E I TANTI BLABLABLABLA" 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MARRONE IN DATA 17 LUGLIO 2015.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- che sono anni che in questo Consiglio vengono discusse le problematiche sulle sponde 

della Dora nel tratto dal Ponte Mosca al Ponte Bologna, senza che mai nulla sia 
migliorato; 

- l'unico manufatto posizionato anni fa è stata una recinzione per non fare andare a dormire 
persone sotto la Passerella del Carbone in quanto pericoloso per le inondazioni; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- quasi ogni giorno i residenti della zona in esame chiamano le Forze dell'Ordine compresa 

la Polizia Municipale perché la situazione è insostenibile;  
- transitando sulle sponde della Dora si incontrano di continuo cittadini residenti che 

giustamente si lamentano per quello che hanno sotto le loro case; 
 

RILEVATO CHE 
 
- alcune frasi dette dai residenti sono: 

"La questione è legata all'ordine pubblico e non alla costruzione di nuove strutture; il 
problema attuale è vedere tutto il giorno gruppi di rumeni ubriachi che insultano i passanti 
e non di rado vengono alle mani, orinando en plein air e facendo battute sconce alle donne 
che passano nelle vicinanze, esperienza diretta della mia compagna. 
I nostri Amministratori dovrebbero toccare con mano la situazione e ascoltare le persone 
che vivono nel quartiere, sempre più in difficoltà. 
Mi chiedo come l'Amministrazione possa immaginare di voler incrementare il turismo 
con queste scene a due passi dal centro, idem come si possa pensare di riqualificare la 
zona se non si passa attraverso il rispetto delle più elementari regole di convivenza civile. 
Ore 9, davanti casa in lungo Dora Firenze rissa furibonda tra rumeni ubriachi, come 
succede dal 2008. Uno rimasto a terra, ambulanza appena arrivata ore 9.51. Che 
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meraviglia iniziare un giorno di lavoro con questo spettacolo in strada. Ieri sera, tornando 
dal parcheggio, 3 nigeriani tranquilli ad orinare sul ponte Mosca. Evviva il quartiere 
Aurora, sempre peggio grazie anche all'indifferenza di chi amministra la Città e la 
Circoscrizione. 
Le giro queste foto da far vedere in Circoscrizione. Oltre ai rumeni che bivaccano 
ubriachi dalle 6 del mattino sino all'1 di notte ecco come si presenta lungo dora Firenze 
davanti il civico 19 ... un nuovo Tossic Park a cielo aperto .... 
E' una vergogna sporcizia, degrado ... e paghiamo la TASI come se abitassimo in centro 
... siamo stufi, i nostri bimbi non devono affacciarsi e vedere questo scempio. 
Siamo stufi di vedere tossicodipendenti che si bucano in ogni parte del corpo sulla riva 
della Dora, a volte seduti con piedi a penzoloni nel fiume, tutto ciò è deprimente 
perché passa inosservato e soprattutto inascoltato da chi amministra la Città e la 
Circoscrizione 7, solo tante belle parole che rimangono dei blablablabla senza mai 
arrivare a azioni concrete ... e la situazione sfugge al controllo!"; 

- dall'inizio della legislatura, Emanuele Durante è il Presidente della Circoscrizione 7 ma 
anche il Presidente del Comitato Sicurezza che presiede sia nella parte istituzionale sia 
nella parte con i cittadini;     

 
INTERPELLA  

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) se è al corrente della situazione della zona in esame; 
2) se la situazione è stata discussa nel Comitato Sicurezza sia nella parte con i cittadini sia 

nella parte istituzionale e quali azioni sono state messe in atto per migliorare la 
situazione; 

3) se non pensa che dopo quattro anni di legislatura non sia arrivato il momento di "fare" 
qualcosa per arginare il fenomeno; 

4) quali azioni concrete ha messo in atto il Forum Politiche di Integrazione e Nuovi cittadini, 
oltre al progetto Arcobaleno di cui nessuno in zona si è accorto dell'esistenza.  

 
F.to Maurizio Marrone  


